

### **ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**

Латышевой Марии Александровны на тему:

«Формирование организационно-экономического механизма освоения  
малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края»

Представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)»

Добыча золота, как валютного металла, имеет важное значение для коммерческой безопасности России. Россыпная золотодобыча ведется в России уже почти 200 лет и до сих пор составляет около 50 тонн ежегодно. Но запасы россыпного золота заканчиваются. Практически все речки изучены и разведаны, промышленные россыпи найдены и отработаны. Поиск новых промышленных россыпей становится все дороже, и желающих вкладывать деньги в разведку при существующих законах оказывается все меньше.

Однако отсутствие запасов для промышленной добычи совсем не означает, что россыпного золота уже нет. Огромное количество запасов находится в забалансовых запасах, оценкой которых специально никто не занимается, реализовать имеющиеся технические возможности в настоящее время невозможно. Причина заключается в отсутствии отработанного механизма, позволяющего в соответствии с законодательством осваивать забалансовые запасы россыпных месторождений и развивать депрессивные территории с богатой минерально-сырьевой базой (например, Забайкальский край). Все это определило актуальность выбранной темы исследования.

Теоретическая значимость результатов и выводов диссертационного исследования заключается в том, что полученные научные разработки развивают теоретические исследования в области экономики золотодобывающей отрасли горной промышленности и обеспечения ее развития в малоэффективных отраслях.

Научный и практический интерес вызывает предложенный Латышевой М.А. организационно-экономический механизм освоения малоэффективных золотоносных россыпей при государственном управлении, финансировании, взаимодействии со структурными подразделениями и хозяйствующими субъектами бизнеса, используя потенциал трудовых, технологических и природных ресурсов, который повысит эффективное функционирование золотодобывающей отрасли горной промышленности Забайкальского края.

Разработанная автором методика оценки потенциала малоэффективных золотоносных россыпей, основанная на теории нечетких множеств может быть адаптирована и применима при оценке потенциала любых месторождений и в других отраслях промышленности.

Практическая значимость работы подтверждается апробацией результатов исследования (имеются три акта внедрения: горнодобывающее предприятие; проектная организация и внедрение в учебный процесс Забайкальского государственного университета).

К достоинствам работы можно отнести широкое представление результатов диссертационного исследования в 17 публикациях, 3 из них в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки, 1 статья входящая в перечень баз данных Scopus, Web of Science, также полученное автором Свидетельство (патент) на компьютерную программу.

В качестве замечаний можно отметить:

1. На стр. 4, в задачах диссертационного исследования (задачи 2 и 4), и на стр. 6, в новизне и наиболее существенных научных результатах (результаты 2 и 4), автор говорит о том, что «выявлены особенности функционирования золотодобывающей отрасли горной промышленности России и Забайкальского края» и «обоснованы принципы формирования программы государственной организации по освоению малоэффективных золотоносных россыпей Забайкальского края», однако в самом автореферате, ни указанные особенности, ни принципы четко не обозначены.

2. В методике оценки потенциала малоэффективных россыпей, значительное внимание уделяется факторам, которые характеризуют нечеткую, меняющуюся ситуацию при освоении данных объектов. Какова применимость методики для вновь распределяемых месторождений?

Представленные в автореферате результаты диссертационного исследования позволяют сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г (ред. 01.10. 2018 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Латышева М.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством, (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Зав. кафедрой Организации и управления  
научно-исследовательскими производствами  
к.э.н., доцент

Анищенко Юлия Анатольевна

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Сибирский государственный аэрокосмический университет имени академика М.Ф. Решетнева» (СибГАУ), Инженерно-экономический институт

Почтовый адрес: 660037, г. Красноярск, просп. им. газ. «Красноярский рабочий», 31

Тел.: 8 (391) 2919-280, E-mail: kafedra\_ouup@mail.ru

The bottom of the page features several handwritten signatures in blue ink. There are also official stamps, including a circular one from the Faculty of Organization and Management of Scientific Production (Факультет организации и управления научно-исследовательскими производствами) and a rectangular one from the Institute of Engineering and Economics (Инженерно-экономический институт). The stamps contain the name of the university and the faculty.